

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVI.-Núm. 15.755

VALENCIA MIÉRCOLES 6 AGOSTO 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Crónica política

Madrid 5.
Pasó el día de ayer sin que, afortunadamente, se confirmaran los temores de declaración del paro general en Barcelona, que nacían presuñir sucesos desagradables.

No derivó, contra lo que se temía, el movimiento huelguista por razones revolucionarias, y esto ha sido indudablemente un gran paso hacia la solución armónica y pacífica por la opinión verdaderamente deseada.

La nota oficiosa del Sr. Alba, más afortunada ahora que cuando redactó las célebres de más de un Consejo de ministros, que á tanto comentario dieron margen y tanto resquemor avivaron, hay que reconocer que ha surtido efecto saludable. Los términos en que el conflicto está en estos momentos dan margen á cierto optimismo. Se puede esperar que con la acertada mediación de los gobernantes, la huelga, que llegó á preocupar profundamente á todos, tenga una solución feliz cercana. Hay que notar que *El Socialista*, en su artículo de fondo de hoy, tiene palabras de elogio para el ministro de la Gobernación.

Los patronos parecen hallarse en buenas disposiciones y puestos al habla con los trabajadores, cosa que seguramente se hará hoy, será fácil llegar al acuerdo.

Si así ocurre, habrá que encomiar la gestión del Gobierno, que ha evitado con su mediación un serio conflicto de orden público que nadie creía fácil de evitar antes del día de ayer.

Reconocemos que el Gobierno ha hecho bien no permaneciendo de brazos cruzados ante el conflicto, interviniendo en él y dando á los obreros la seguridad de que aquello que de justo hay en sus pretensiones será dado mediante una ley.

También ha estado acertado en adoptar precauciones en Barcelona por si el orden público se alteraba. No tienen razón los que censuran los paseos militares realizados en las barridas obreras de la Ciudad Condal.

Entendemos que ha sido ésta una saludable medida, como igualmente la de detener á los elementos perturbadores, que aprovechando un movimiento de reivindicación obrera, pretendían realizar actos contrarios al orden.

Si las cosas no se tuercen, como es de esperar, el Gobierno podrá apuntarse como un éxito, esta jornada de la huelga del arte textil catalán, resuelta armónica y pacíficamente para bien de todos.

Esta tarde tendremos Consejo de ministros; la reunión será importante, pues se tratará en ella de la huelga y seguramente de otras cosas, de interés también, relacionadas con el problema de África.

Por cierto que en este punto seguimos con el ánimo lleno de incertidumbres. Hoy llega de Tetuán una noticia, que no acertamos á explicarnos. Como no se ha podido explicar nada muchas cosas de las que en nuestra zona de Marruecos han venido ocurriendo. Nos referimos á la dimisión, que se dice presentada de su cargo por el general Berenguer, de quien se afirma que ha pedido permiso para regresar á la Península.

Hoy es ya de que hagamos sin rodeos de ninguna especie esta pregunta: ¿Qué sucede entre los generales que mandan fuerzas en Tetuán? ¿Están en desacuerdo? Si así es, cómo se ha indicado, de rumor público, muchas veces. ¿De quién ha imperado el criterio?

No cabe duda de que si no ha habido allí desacuerdos, ha presidido al menos la mala fortuna algunos de los planes desarrollados. ¿De quién fueron esos planes? ¿A quién podrá culparse de lo ocurrido?

Hasta hace pocos días, con tanta fuerza como allí hay, es lo cierto, y esto es lamentabilísimo, que no hubo seguridad ni en las mismas puertas de Tetuán.

¿Cómo se explica esto? Es la culpa del residente, según unos. Según otros, es de los generales que operan á sus órdenes, ó de alguno ó algunos de esos generales. Según otros, ¿por qué no decirlo? allí no se ha hecho nada que no fuera cumplir órdenes del ministro de la Guerra.

Ahora las fiestas del Ramadán han puesto, al parecer, un paréntesis en lucha. Quizá tras él venga la paz. Así se espera, y lo celebraríamos mucho, pero después de todo ello sería conveniente que se pusieran en claro estas nebulosas que dejamos apuntadas, y que ahora que hay calma indicamos, no habiéndolo hecho cuando la lucha estaba en el período álgido por un sentimiento de patriotismo que nos imponía el silencio.

X.

La guerra en África

Suspensión de hostilidades

Del campo enemigo
Los moros amigos llegados ayer á Ceuta del campo dicen que en la última reunión de las kabilas en el zoco El Jemis, después de larga discusión, acordaron no atacar y mantenerse á la defensiva.

Los kabilas del Garb contaron que han sufrido muchas bajas. Se sabe que los moros tienen pocas municiones y que procuran economizarlas.

El contrabando de armas y municiones
En Tánger, según telegramas de aquella ciudad, se continúa practicando cada día más descaradamente el contrabando de armas y elementos de guerra.

Hasta ahora no ha caído bajo la acción judicial más que un farmacéutico español que se dedicaba á ese indigno tráfico.

Todo el mundo se halla convencido en Tánger de que se realiza el criminal comercio por varios individuos extranjeros, cuyos nombres se repiten en secreto.

La nacionalidad de tales sujetos dificulta su detención.

Hace algunas noches, casi públicamente extrajeron del fondo de extramuros cajas de municiones que, cargadas en acémilas, las destinaban á la harka.

Dos noches después en el mismo lugar fué expedido con igual destino un convoy de cartuchos valorados en 25.000 pesetas.

El contrabando se hace descuidado y las autoridades no realizan esfuerzo alguno para evitarlo, siendo necesario cesar este vergonzoso estado.

Aunque las leyes que rigen en esta ciudad imposibilitan la acción de la justicia contra los villos autores, deberían intervenir las autoridades.

Han sido cogidos in fraganti varios de esos criminales.

Todas las leyes del mundo civilizado autorizan á los representantes de la justicia y tabores de policía á anular los esfuerzos.

Es esta una empresa de interés común para España y Francia que son las naciones más directamente interesadas á quienes corresponde tomar la iniciativa que deben secundar las demás potencias impulsadas por un sentimiento que es un eminente político ha calificado de patriotismo europeo.

Para la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La riqueza hidro-mineral de España

Durante el próximo mes de octubre tendrá lugar en Madrid el Congreso Internacional de Hidrología. Anexa á este Certamen de la inteligencia se inaugurará en edificio fastuoso y regio, en medio del hermoso parque de la coronada villa, la exposición universal de aguas minero-medicinales, que á juzgar por el número y calidad de los envíos realizados y países que concurren, constituirá seguramente un acontecimiento mundial indelible.

En la lucha sorda y enconada sostenida brillantemente en el terreno de la ciencia y de la industria por Francia y Alemania, se ve la capital importancia que dan á este asunto los Gobiernos de ambas naciones. La confederación germánica, después de terminada el balance de su riqueza arbórea ó forestal, acometió con fortuna la empresa de catalogación de sus tesoros hídricos, mediante la colaboración feliz y entusiasta de las más brillantes personalidades médicas de aquel Estado, conducida más tarde seguida por Austria, Francia y Suiza, que usufructúan casi por entero este negocio en todos los mercados del globo.

La explotación del caudal de aguas con propiedades medicinales supone para Francia un veneno de riqueza incalculable, constituyendo por sí una de las bases más positivas de su engrandecimiento material y bienestar económico, radicando la zona más numerosa y privilegiada de sus manantiales en los altos y bajos Pirineos Orientales y próximos, por lo tanto, á la feja hidrología de nuestros Pirineos Occidentales. La estación termal de Vichy produce anualmente, en concepto de concurrencia de enfermos, venta de botellas, comprimidos y sales de tan celeberrimas fuentes, de 100 á 150 millones de francos. Siguen á ésta en importancia Vals, Aix-les-Bains, Contrexeville, Gouterets, Evian, La Bourboule, Amelieles-Bains, Eaux Boas y otras mil, cuyo presupuesto de ingresos se hace ascender, por

termino medio anual, de 10 á 15 millones de francos.

En Alemania, las instituciones balneotérmicas están admirablemente regidas, gozando de una vida próspera y efectiva. Las familias reales de los diferentes Estados de la confederación germánica suelen visitar durante los veranos los establecimientos de aguas curativas, siendo su conducta y buen ejemplo imitados por los magnates y altas individualidades de la política, de la ciencia y de la banca, contando con hidrocomios, como los de Aix-la-Chapelle, Ems, Baden-Baden, Wiesbaden, Döberan, Seltz, Biber Cannstatt, Greifswald, suponiéndose que las ganancias obtenidas por las compañías explotadoras ascienden anualmente de 600 á 700 millones de marcos aproximadamente.

Austria-Hungría sigue á España en la

Cómo viven en Sevilla algunos seres humanos



«Palacio» del Bajá Pepe en el aduar de los eucaliptos

Al final de la calle de Castilla, al llegar al Patrocinio, se extiende á la derecha una carretera polvorosa y solitaria, camino de la estación, que, en las negruras de la noche, se muestra á lo lejos como confusa y desdibujada.

Hacia á la izquierda, otro camino parece hundirse en brusco acantilado, bordado de eucaliptos como cauces de un secador, y allá á lo lejos brilla una luz mortecina que guía nuestros pasos.

El silencio es profundo; sólo el ladrar de unos perros denuncia que existe la vida en aquel desierto.

La vista, familiarizándose con las tinieblas, cree descubrir fantásticas viviendas, algo así como madriguera de lobos ó choza de esquimales, la tienda nómada de beduino ó la estancia india de los arenales del Gila.

Pero no queremos dar fe á nuestros ojos. Aquellos montones informes de madera podrida, de esteras manchadas, de telas de hilachas, no pueden albergar seres humanos; son montones de estiércol, despreciados por el basurero, vertidos junto á la vía del ferrocarril.

Pero la luz nos atrae. Aquella luz salida de una hoguera de virtudes se nos antoja preparada para que á su alrededor se sienten, para fumar el columbo, los jefes de una tribu mientras la descascarilada y mohosa olla sobre ella suspendida, nos hace pensar en los ranchos de los apaches que aparecen á veces en las películas.

Una voz bronca turba nuestras reflexiones y un grito vive! hiriendo nuestros oídos, nos devuelve á la realidad.

No son apaches ni kabilas los hombres que, trepando pensosamente por el talud, nos rodean; son cristianos como nosotros, son españoles, son andaluces, son sevillanos.

Son el detritus que el egoísmo social arroja de su seno, son los desclasificados sin casa ni hogar, los mohicanos que, á falta de unas monedas con que pagar un techo que les cobije, levantan su tienda al borde mismo, al dintel de la puerta de los felices, como supremas protesta del hambre y de la miseria.

La civilización que convirtió al salvaje en hombre culto, trunca al hombre culto en salvaje cuando éste pierde el derecho á la vida por organizaciones malsanas, y retrograda inconscientemente á la existencia primitiva, con todas las costumbres y los usos que el progreso imaginó suprimir para siempre.

Con aquellos pobres parias me llegué á la hoguera y recorrí la improvisada calle que forman las 29 chozas alineadas, viendo salir, arrastrándose como bichos de su madriguera, niños desnudos, mujeres de revuelto pelo y rostro afilado, viejos temblorosos y varones listados.

Corte de los milagros en ministros, junto á la mujerzuela de vida airada, durmiendo sobre un montón de harapos, daba su pecho á un niño una mujer de marchita belleza; un ciego extendía las manos sorteando su camino entre los árboles, y dos cijos, desprovistos de muletas, se arrastraban por el margen

de la torrentera buscando su inmundó turgio.

Dentro del círculo de luz, tres ó cuatro borricos rumiaban la desmenuada hierba, y cuatro ó cinco perros enormes enseñaban los dientes á una presa imaginaria para engañar su apetito.

Como toda agrupación necesita un jefe, preguntamos á los que nos rodeaban por su primera autoridad.

—¿El bajá?—nos dijeron—está en Sevilla y volverá tarde.

—¿El bajá?...

—Sí, Pepe el bajá, nos respondió un mujer tan harapienta como las otras; marido, sevillano puro, que hace unos meses me trajo aquí cuando nos echaron de casa y que, como es el más leido, ha sido nombrado bajá. Mira usted, está en mi casa.

Y divisé una tienda hecha con telones y esteras de un metro cuadrado sobre la que remolaba un viejo banderín rojo, sin duda la enseña de su autoridad.

En aquel aduar español viven cerca de cien ciudadanos... Un día á uno, otro día á otro, les fueron arrojando de sus viviendas por falta de pago, y allí en los eucaliptos, gracias á la tolerancia, ó mejor, al corazón compasivo del jefe de la estación, á la que pertenecen los terrenos, improvisaron aquella aldea prehistórica, donde ocultaban sus carnes de la intemperie.

Los fundadores fueron Carlos Martínez, obrero del muelle, y Pepe el Garabito, y á éstos siguieron los demás.

Hubo un día para ellos de prueba. Este invierno el Guadalquivir se hinchó en Santiponce, y como desbordada catarata inundó el rincón de los eucaliptos, y aquellos miserables parias; tuvieron que huir calados y atedidos á buscar un refugio bajo los porches de la estación, mientras la avenida arrastraba los elementos eseseres y los miserables ajuares de su ominoso hogar.

Faltaba á aquella miseria el tinte; faltaba á aquella desgracia, la puñalada traspera del ridículo, y cuentan que un día, junto al aduar, descendió de un coche un caballero elegantemente trajado, y en los árboles que dan sombra á los humildes y que más carifosos que los hombres, se tienden sus leñosos brazos, fijó tres carteles, de los cuales aún se conserva uno, en los que se leía: «Calle del Marques de las Siete Torres».

Una infinita tristeza se apoderó de nosotros cuando al alejarnos y al apartar la vista de la siniestra hoguera, brilló en lo alto el resplandor de los arcos voltaicos del Paseo de Colón, y al atravesar el puente de Triana y entrar otra vez en la ciudad, llena de vida, con sus innumerables coches, sus alegres tabernas y sus lujosos cafés, creímos desportar de un mal sueño, pues no es posible que donde hay autoridades, juntas de beneficencia y personas caritativas, y donde se acometen certámenes mundiales y se inician reformas expendedoras, más soñadas que excesivas, pueda mostrarse al descubierto semejantes liagas que son el oprobio de una ciudad, por tantos conceptos digna de admiración y alabanza.

LUIS PLANAS DE TAYERNE.

por la ecuanimidad asombrosa é incomparable de su temperatura, sin oscilaciones casi perceptibles; de aquí la justa fama de Davos, Saint-Moritz, Interlaken, encantadora ciudad para potentados, al pie de la montaña Mater de este pequeño Estado lapón, y alturas como las de Haut-Engadim, donde en las elevadas cumbres de una salvaje rudeza no es posible vegetación alguna, estando completamente anulada la vida parasitaria ó microbiana. Sin embargo de estos poderosos recursos climatéricos, á la par cuenta con los hidroclimas que le prestan núcleos de aguas termales como Baden, Drice, Dornaine, Fideris, Farnbul, que si bien son menos interesantes bajo el punto de vista comercial, no por eso tampoco están exentas de una concurrencia numerosa y rica, cada día más creciente y distinguida.

El archipiélago helénico—Grecia—presenta centros hidrominerales tan curiosos como el de la isla de Cos, patria de Hipócrates, Dipso en el Negropono, Kalafina en el Peloponeso y las célebres Thermopilas, frecuentadísimas por enfermos y colonias de turistas, principalmente ingleses y norteamericanos que van á contemplar los restos de una civilización extinguida y las joyas preciadas de arte arquitectónico y escultórico que convierten á este pueblo en templo y Museo sagrado de las bellas artes.

La Península Ibérica, por el número y variedad de sus fuentes medicinales, por la intensa mineralización y exuberancia de radicales químicos ó iones, alta termalidad, poder radioactivo de las aguas, figura ó tiene derecho á colocarse á la cabeza de todas las acciones del globo, y sin embargo, los rendimientos obtenidos son completamente despreciables. Las causas de estas crisis son muy complejas, debiéndose este resultado negativo á la falta de compañías poderosas que supieran monopolizar el negocio y también á la poca independencia de que gozan los actuales directores de baños. Creándose en nuestras Universidades la especialidad de ingenieros hidrológicos sanitarios, facultados para acciones ejecutivas, los servicios públicos en este ramo interesante de la salud estarían mejor implantados, dejando de ser, como ahora, deficientísimos, siendo debido á esto la no concurrencia del elemento extranjero y la emigración veraniega de la gente acomodada de nuestra patria á otros balnearios exóticos que les brindan confort y comodidad de que los nuestros, en su inmensa mayoría, carecen por completo.

En el certamen inmediato á realizarse se ha incurrido en una omisión fatal, verdaderamente inesplicable, y ésta es la de que tratándose de una nación como la nuestra, en que los recursos del clima son tantos, el Congreso debiera haber abarcado este factor tan imprescindible y aún al que venimos desarrollando, y que hoy por hoy es completamente imposible poderlos separar dentro de la fisioterapia. De este modo los delegados que concurrirán á España habiéndolo tenido ocasión de apreciar las inestimables ventajas de la temperatura que se disfruta en Málaga, Alicante, Huelva, Almería, y finalmente Canarias, en las que indudablemente ejercemos hegemonía por nadie superada y discutida.

De otro defecto capital adolece el Congreso: la poca oportunidad y acierto que ha presidido en la elección de punto para el término del mismo. Fuera de su acción centripeta, no es ciertamente Madrid, ni la meseta castellana, la más exuberante en energías hídricas. Lo más lógico hubiera sido celebrarlo en alguna provincia de la línea pirenaica, donde por la naturaleza volcánica de este terreno existen elementos científicos dignos de estudio para los sabios que nos honren con su presencia y en donde también existen los baños de más celebridad de España.

Este defecto y omisión pudieran fácilmente subsanarse. Cataluña posee un inestimable tesoro en sus aguas minerales, que es preciso estudiar en sus propiedades curativas, que es menester categorizarlas para conocer á fondo nuestra riqueza; además, contiene localidades de inmejorables condiciones higiénicas para estaciones invernales y veraniegas y propias para lugares de expansión y de sport de la gente rica. Aunando, fusionando estos dos elementos fisioterápicos, podríamos fomentar la idea de celebración de un Congreso Hidro-Climatológico Ibero-Americano, aprovechando la ocasión que nos brinda la anunciada Exposición Universal de Industrias Eléctricas que se celebrará en Barcelona en fecha no lejána.

Nuestras corporaciones populares, nuestras instituciones médicas y científicas, prestarían á este pensamiento un apoyo decisivo y noble, ya que se trata de dar á conocer un

elemento de prosperidad nacional hoy casi inexplorado, abriendo nuevos horizontes á la exportación, hoy tan menguada y misérrima en esta Península, y atrayendo, en fin, al dulce clima de España, á esa inmensa legión de valeducinos y enfermos que hoy buscan en otros países el remedio y panacea de sus fuerzas quebrantadas y de su salud perdida en la lucha cruel é incansante que sostiene el organismo humano contra los elementos morbosos que continuamente le acechan y destruyen.

PIO BREZOSA TABLARES.
Barcelona, agosto 1913.

Información municipal

Ingresos ordinarios
Ayuntamiento del Ayuntamiento:
Por arbitrio de carnes, 4.273'59 pesetas.
Por inspección veterinaria, 412'03.
Por peaje, 66.
Total, 4.756'62 pesetas.

Pagos
El Alcalde, Sr. Ibáñez Payés, ha ordenado hoy lo siguiente:

Nómina del personal de vigilancia de arbitrios de carnes, 8.674'99 pesetas; gastos del Instituto Bacteriológico, 50; jornales de retanes de Bomberos, 717'50; obras del depósito judicial de cadáveres, 4.070'22.

Comisión
Hoy solo se ha reunido la de Policía urbana, que ha despachado asuntos de trámite, que pondrá á la sanción del Ayuntamiento el lunes próximo.

Premio
El de los fuegos artificiales, importante 100 pesetas, le ha sido adjudicado á Manuel Martínez, protécnico de Benimámet, cuyo castillo fué quemado el último día de la Feria.

Subasta
El Ayuntamiento saca á subasta el arranque y aprovechamiento de 135 árboles de sombra y frutales con su ramaje y 263 metros de seto vivo, leños de arbuto y cañas bambú, procedentes de las fincas rústicas núms. 15 y 16 del plano parcelario del camino de Valencia al Mar, señalando para el acto del remate el día 11 del actual, á las doce de la mañana, en las Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el negociado de Caminos y Policía rural.

Servirá de tipo para la licitación á la alza la cantidad de 1.066 pesetas, y para tomar parte en la subasta deberá acreditarse haber consignado en la caja municipal, como fianza, la cantidad del 20 por 100 del tipo señalado para la licitación.

Todos los gastos que se originen serán de cuenta del rematante.

Aclaración
El Sr. Ibáñez Payés nos ruega digamos, contestando á un colega que manifiesta debe volver á colocarse la lápida anunciadora de la calle de Poeta Querol que, como no ha existido lápida ni azulejo indicador, mal puede ordenar su reposición.

La Albufera

El señor Gobernador ha recibido el expediente de la Albufera de Valencia y la siguiente resolución:

«En el pleito promovido por D. Francisco Mateo Romero contra la real orden, fecha 30 de julio de 1912, dictada en el expediente de ocupación de varios terrenos en el monte Albufera de Valencia para la mejor explotación del grupo minero de los X, de la provincia de Valencia, la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo, en 3 de junio último ha dictado auto, cuya parte dispositiva es como sigue:

Se estima la excepción de incompetencia de jurisdicción propuesta por el fiscal y la parte coadyuvante, y devuélvase el expediente al ministerio de su procedencia, con certificación de esa auto, que se publicará en la Gaceta de Madrid é insertará en «La colección legislativa».

En su virtud, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer se devuelva el expediente al Gobernador con el testimonio del auto.

De orden del señor ministro lo comunico á V. S. para su conocimiento y efectos oportunos, con remisión del preitado auto, del expediente de referencia y de los antecedentes que le acompañan, de cuyos documentos se servirá acusar el oportuno recibo.»



Un hogar en el aduar de los eucaliptos



Una familia del aduar de los eucaliptos

energía mineral de sus aguas, principalmente la Bohemita, por la acción eminentemente especial y efectiva de éstas en el tratamiento de las enfermedades distróficas, que podríamos llamar de moda en nuestros días, el artrismo y la arterio-esclerosis, sumamente eficaces y recomendables, gozando de éxito muy merecido y lisonjero, entre otras muchas, Sedlitz, Karlsbad, Baden, Billin, Dornas, Döberbach y Dotis, calculándose los beneficios y utilidades de 500 á 600 millones de francos en un año.

Salza dirige su esfuerzo y su potencia industrial sobre los atractivos y bellezas que la ofrecen su pintoresco y accidentado suelo, su altura sin rival para estaciones veraniegas é invernales, aerocomios naturales, para el tratamiento y curación de afecciones con-suntivas y tuberculosas, favorecida también

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

NUESTRO FOLLETÍN

Mañana

Causas célebres ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS

ESCOPETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y munición de todas clases. Artículos de viaje y para todos los usos. NUESTROS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Noticias locales

El habilitado de culto y clero ha dispuesto que el pago de la mensualidad de julio se efectúe en los días del 8 al 14 del corriente, quedando cerrado el pago hasta el mes próximo.

En las cabezas de arciprestazgos tendrá lugar desde el 12 al 19. Se advierte a los participes eclesiásticos la obligación de presentar al registro la cédula personal del corriente año, de la clase correspondiente a la dotación asignada al curato, pues sin este requisito no se les hará entrega de la mensualidad.

Ayer, después del banquete con que fué obsequiado el ministro de Marina, se espidieron a Madrid los siguientes despachos: «Romonesco, presidente ministro. —Entusiasmoso discurso ministro Marina, que ha sido objeto de grandes y muchísimos aplausos, le participan terminación felicísima inauguración obras puerto. —Izquierdo Fuster.»

«Gasset, ministro Fomento. —Madrid. —Terminada solemnemente inauguración obras puerto y sintiendo mucho no haber tenido el gusto de ver a V. E., a quien tanto debemos, le saludamos y agradecemos sus repetidas atenciones. —Izquierdo Fuster.»

«Agradecemos mucho cariñoso recuerdo que me dedican en su telegrama y muy cariñosamente les saludo.»

El señor Gobernador ha ido esta tarde al crucero «Princesa de Asturias», invitado por el comandante de dicho buque.

Esta noche irá al Ateneo Mercantil para oír la conferencia que dará D. Manuel Vález para estrechar las relaciones de España con las Repúblicas del Sur de América.

Una numerosa comisión de regantes de Sueca y Cullera ha visitado al señor Gobernador, quejándose del establecimiento de una máquina de vapor en Pollifa, que les usurpa las aguas destinadas al riego.

El Sr. López García ha ordenado al ingeniero de la División hidrográfica que haga suspender el funcionamiento de dicha máquina hasta que se estudie el expediente.

El ingeniero director de las Obras del Puerto D. José María Fuster obsequió ayer a la distinguida señora del ministro de Marina con una magnífica corballe de clavetes y uardos. Doña Concha Dahnender de Gimeno agradeció mucho el obsequio y dispuso que la corballe fuese llevada a la capilla de la Virgen de los Desamparados, dedicándola a nuestra excelsa Patrona.

El conde de Tréror, con motivo de las fiestas al Patrono que se celebran en Segunto, ha entregado al alcalde de dicha población 1.000 pesetas para que les distribuya entre los pobres.

Un periódico de Italia dice que se ha demostrado que la planta del tomate contiene el veneno de la florera de la vid. Plantando tomates entre las copas, se ve que si la vid está floxerada, en las raíces de los tomates aparecen muertos muchos insectos de florera, mientras que la planta de la vid enferma se va y vigoriza.

En otras ocasiones se ha hablado de distintas plantas, y entre ellas el ajo, como destructora de la florera. La noticia de hoy la publica un periódico muy importante y nada se perdería haciendo un ensayo.

El procedimiento consiste en colocar tomates en calabazas paralelos a las filas de copas, de modo que cada planta de vid se encuentre rodeada de tomates.

La Federación local de Sociedades Obreras del distrito del Puerto convoca a las directivas y delegados que integran esta Federación a la reunión que se celebrará mañana jueves, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, Méndez Núñez, 3, para tratar asuntos de suma importancia.

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita doña María Moreno Sánchez, hija del médico de Sanidad militar D. Miguel Moreno López, para el capitán de marina mercante D. Ricardo Brotons, hijo del que fué director de Sanidad del puerto de Tarragona, cuyo enlace se efectuará en breve plazo.

El señor Gobernador ha recibido del ministro de su departamento una afectuosa carta, indicándole la conveniencia de que por los ayuntamientos, corporaciones, sociedades y particulares se contribuya, aunque modestamente, al monumento proyectado a la memoria del descubridor del Océano Pacífico, Vasco Núñez de Balboa.

La Sociedad de operarios en baldosas de portland convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las seis de la tarde, con objeto de tratar asuntos de interés para todos.

El señor Rector de la Institución para la Enseñanza de la Mujer ha tenido la atención de remitirnos dos ejemplares de un folleto, elegantemente impreso, y que se titula «La educación de la mujer en Valencia».

Contiene el folleto un prólogo con el epígrafe «Al que leyere», en el que de manera clara se hace la historia de la Institución, seguida de una serie de consideraciones oportunísimas acerca de la misión de la mujer en la vida de los pueblos civilizados.

Segue el recurso de alzada interpuesto ante el señor Gobernador civil contra el acuerdo del Ayuntamiento suprimiendo la subvención; la instancia dirigida, con este motivo, a la Corporación municipal; la resolución definitiva concediendo 4.000 pesetas anuales; el estado de ingresos y gastos; la relación de quienes forman las juntas general y directiva y del profesorado, y la nota de las enseñanzas que se dan en la Institución.

Para cuantos se interesan por dicho organismo educativo de la mujer, es el folleto de referencia una demostración evidente de que está justificadísimo ese interés, y nosotros agradecemos al Sr. Albifana la atención de habernoslo remitido.

Tejas planas. —Única sin rival. Azulejos Valldecabras, Félix Pizcueta, 22.

El señor Gobernador ha llamado a su despacho al alcalde de Benaguasil, ordenándole que haga desaparecer unos signos que en forma de dique han sido colocados en la acera para desviar las aguas destinadas a riego.

En el sorteo especial celebrado el último día de Feria en la tómbola de la Asociación de Obreros en General salió agraciado por la suerte del núm. 1.694.

Su poseedor puede recoger el premio correspondiente en el domicilio de la Asociación, Horno del Hospital, 2, primero, desde las cuatro de la tarde a ocho de la noche, dentro del plazo que en los billetes se menciona.

Agua de Colonia de Ortes. Bouquet especialísimo, mejor que las extranjeras de precios elevadísimos. Para prueba, 0,75 franco.

El señor delegado de Hacienda ha llamado a su despacho al señor administrador principal de Loterías, reiterándole las más energicas órdenes para que en los días de sorteo no se vendan billetes después de las 9:30 de la mañana.

Ha sido expedido por la superioridad el título de Bachiller de D. Fernando Serrano Flores.

¡Refrescad! ¡Refrescad! Nada mejor para verficarlo de modo higiénico y barato, con productos puros y bien preparados, que los paquetes de Limón Gaseoso, Zarza Gaseosa y Soda Estomacal.

Antigua farmacia de Graus, frente a la calle de Zaragoza. Caja, 25 céntimos.

En el correo de Madrid marcharon anoche el coronel retirado D. Sixto Sánchez de Val con su esposa y hermana política, al teniente coronel también retirado D. Taseo Canino con la suya y su hija Lolita, y el ingeniero D. Ricardo de Banito; en el rápido de Vinaroz la señora doña Elvira González con sus hijos, y en el del Central de Aragón la esposa de D. Julio Gil y Morfe con su hija.

Se ha hecho cargo de la dirección del Hospital provincial, por ausencia del Sr. Calatayud, el diputado Sr. Marco Bori.

Despachos detenidos en la Central de Telégrafos: Florentín Pombo, sin señas; Eugenio Ascales, Gobernador Viejo, 16, 4.º

Urberuaga de Ubiña. —Marquina (Vizcaya). —Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades de aparato respiratorio. Pídense Memoria y Guía. Se remiten gratis

Una nota simpática de la ceremonia de la inauguración de las obras del dique exterior del puerto ha sido la de que todos los monolitos han sido fabricados con cemento artificial Portland Astland, de procedencia nacional, en sustitución de las marcas extranjeras que antes se empleaban. El ingeniero director de las obras del puerto hizo sobre ello indicaciones al ministro de Marina, y el Sr. Gimeno mostrós complacido del patriotismo de la Junta, tanto más cuanto los resultados del Astland son inmejorables, permitiendo gran agilidad en la obra por la rapidez del fraguado.

Como españoles nos felicitamos del éxito de esta industria nacional.

ELIXIR CALLOL. —Preferido por los niños a las Emulsiones por su gusto agradable. Pídense Sal Vichy-Etat, para bebidas, y Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Reñéense imitaciones.

Hoy han fundado en este puerto los brujos siguientes: «Lulio», de Palma, con cargo general; «Saint Bernabé», de Alicante, con idem; «Jorge Juan», de Barcelona, con idem; «Albái», de Huelva, con idem.

Han sido despachados: «Saint Bernabé», para Barcelona, en las tres; «Jorge Juan», para idem, con cargo general.

El R. P. Juan María Solá, de la Compañía de Jesús dió, con motivo de las fiestas Constantianas, tres conferencias en la Juventud Católica de Valencia, conferencias notabilísimas que fueron justamente elogiadas por cuantos tuvieron la complacencia de oír las. Los que no pudieron oír al sabio jesuita tienen ocasión de saboreárselas ahora, pues han sido impresas en Madrid, en forma de folleto muy bien impreso, con el título «Política de Dios y Gobierno de Cristo».

En Valencia se halla de venta este hermoso folleto en las librerías de los señores sucesores de Badal y señora viuda de Chirivella.

Nosotros agradecemos muy de veras el envío.

El mejor de los laxantes: Graus de Val. La rifa registrada a bordo de un buque, de que se ocupa hoy un colega de la mañana, no ocurrió en este puerto, como equivocadamente se ha dicho, sino en la playa de Canet, circunstancia por la que no se han instruido diligencias gubernativas.

El vigilante de Policía de segunda clase D. José Riera, que prestaba sus servicios en el distrito del Puerto ha sido trasladado a la capital.

Funerarias

de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genis, 16, y Avellanas, 21 Teléfono núm. 771

Comunicación con toda la provincia. —Precios sin competencia.

«La Funeraria»

Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO 13 José Cano

Servicio permanente y a domicilio.

En la Institución para la Enseñanza de la Mujer

Se celebró ayer en el local de la Institución para la Enseñanza de la Mujer el solemne acto del reparto de premios a las alumnas que lo han merecido por su aplicación y buen comportamiento en el curso anterior.

No pudo asistir al acto, como estaba anunciado, el ministro de Marina por impedírselo sus múltiples ocupaciones, asistiendo en su representación el Rector accidental de la Universidad Dr. D. Pedro María López.

Tampoco pudo asistir el Alcalde, que fué representado por D. Francisco Vives Lierra. Dichos señores se presentaron en el local unos minutos antes de las cinco de la tarde, siendo recibidos por el presidente de la Institución D. Rafael Albifana, secretario señor Oliver, D. Eduardo Borst, el Dr. Pérez Felín y otros profesores, los cuales les acompañaron en su visita al establecimiento, en cuyas clases había instalada una exposición de trabajos sumamente interesantes.

Figuraban en ella riquísimos bordados, finísimas labores de todas clases, que bien ponían de manifiesto las excepcionales dotes de las alumnas; preciosos trabajos de contabilidad, ejercicios matemáticos, de Geometría, Gramática, Caligrafía, todos acabadísimos. Entre ellos destacaban los trabajos manuales de una gran perfección, los dibujos correctísimos, y de una manera especial, las pintadas telas de abanicos, donde un primado de esbortitas había dejado una espléndida muestra de su delicada alma de artista, de su exquisita sensibilidad.

Los Sres. López y Vives hicieron grandes elogios de la Exposición, felicitando al presidente y al claustro de profesores por la soberana labor cultural que realizan.

Acto seguido tomaron asiento en el estrado los señores mencionados y otras distinguidas personas, presidiendo el Sr. López. El Sr. Albifana pronunció breves palabras para hacer la presentación de los señores López y Vives Lierra, y seguidamente el primero hizo uso de la palabra, justificando la ausencia del ministro de Marina, y dando cuenta de que éste había encargado de dar un saludo a tan simpática Institución, y de ofrecer la seguridad de que constantemente ha de trabajar con entusiasmo por ella, y a ella ha de dedicar siempre su atención, para poder continuar llamándose justamente su más decidido protector.

En estos mismos términos estaba concebida una carta que dirigió el ministro a don Rafael Albifana.

Las señoritas Angeles Rosell, Concepción Alonso, Carmen Paulo, Desamparados Pérez y Desamparados Ballesteros leyeron bellísimos trozos literarios e hicieron trabajos de gramática y aritmética que merecieron grandes aplausos; las señoritas Rosa y Mariá Aguado interpretaron al piano una hermosa composición, y Evirita Veraació el extracto de su voz, cantando con extraordinario gusto. Los lindísimos señoritas Carmencita Gandía y Rosalía París cantaron dúo de la ópera, pues ambas interpretaron a maravilla difíciles páginas musicales, a las que dieron gran relieve. Los aplausos que se tributaron a las dos exquisitas artistas fueron estrondosos, y el triunfo de su distinción, su belleza y su arte fué definitivo.

En nombre del ministro de Marina el doctor López dió por terminado el curso académico y levantó la sesión.

El general jefe de Estado Mayor, Jos é Jofre Montolio. Concurso de Tiro

Del 7 al 12 de setiembre próximo se verificará en Cádiz un Concurso regional militar de Tiro, habiendo sido invitadas las fuerzas de esta guarnición para tomar parte en el mismo.

Los alumnos de las academias Dentro de unos días publicará el Diario oficial la relación de los aspirantes a ingreso en las academias militares con plaza y sin ella.

A comparecer En el Gobierno militar se interesa la presentación de José Pastor Benavent, Antonio Rubio López, Gabriel Montolio Herroero, Reinundo Cuevas Lacruz, María Garzó Pallo, Francisco Carrasosa Roldán, D. Juan Hugo B. Izuel, oficial quinto de Obras públicas; Francisco Montfort Rochera, Antonio Bollo Quiles, Vicente Peiró Calved, Francisco Subirá Aparicio, Victoriano Gomar Expósito, Joaquín Gallari Mensuar, Antonio Chofea Escalera y Teresa Espinosa Sanz Profesorado

Ha sido nombrado ayudante de profesor de la Academia de caballería el primer teniente D. Emilio Arpe.

Se ha abierto un concurso para la provisión de una plaza de comandante y otra de capitán, profesores en la Academia de infantería de Toledo.

El profesor de dicha Academia, capitán D. Manuel Rodríguez Arnan, ha obtenido la separación del cargo.

Servicio de la plaza para mañana Juez de guardia, capitán D. Manuel Fé Lorens; parado, Tetán; jefe de día, comandante de Tetán D. Rufosano de Behavarría y Cárdenas; imaginaria, otro del 11.º montado D. Enrique Costa Font; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia D. Carlos Escario y Herrera Dávila; visita de hospital, primer capitán de Tetán; reconocimiento de provisiones, primer capitán del 8.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Olumba; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; compañía dispuesta para salir en caso de intención, primera de Tetán.

En Alemania El escándalo Krupp En varias ocasiones hemos hablado en la sección telegráfica del asunto que preocupa al gobierno de Berlín, referente a la denuncia que en el Parlamento hizo el diputado socialista Liebknecht afirmando que varios oficiales del ejército, que tenían destino en el ministerio de la Guerra, cobraban gratificaciones de la casa Krupp.

Como esta gran fábrica de cañones, además de construirlos para el ejército alemán, cumple encargos de los Gobiernos de todos los países, entendieron los gobernantes germanos que al hecho de que algunos oficiales del ejército cobraran cantidades de la casa Krupp no podía responder a otra consecuencia que a la de que proporcionaban a la casa secretos del ejército.

El general jefe de Estado Mayor, Jos é Jofre Montolio. Concurso de Tiro

Del 7 al 12 de setiembre próximo se verificará en Cádiz un Concurso regional militar de Tiro, habiendo sido invitadas las fuerzas de esta guarnición para tomar parte en el mismo.

Los alumnos de las academias Dentro de unos días publicará el Diario oficial la relación de los aspirantes a ingreso en las academias militares con plaza y sin ella.

A comparecer En el Gobierno militar se interesa la presentación de José Pastor Benavent, Antonio Rubio López, Gabriel Montolio Herroero, Reinundo Cuevas Lacruz, María Garzó Pallo, Francisco Carrasosa Roldán, D. Juan Hugo B. Izuel, oficial quinto de Obras públicas; Francisco Montfort Rochera, Antonio Bollo Quiles, Vicente Peiró Calved, Francisco Subirá Aparicio, Victoriano Gomar Expósito, Joaquín Gallari Mensuar, Antonio Chofea Escalera y Teresa Espinosa Sanz Profesorado

Ha sido nombrado ayudante de profesor de la Academia de caballería el primer teniente D. Emilio Arpe.

Se ha abierto un concurso para la provisión de una plaza de comandante y otra de capitán, profesores en la Academia de infantería de Toledo.

El profesor de dicha Academia, capitán D. Manuel Rodríguez Arnan, ha obtenido la separación del cargo.

Servicio de la plaza para mañana Juez de guardia, capitán D. Manuel Fé Lorens; parado, Tetán; jefe de día, comandante de Tetán D. Rufosano de Behavarría y Cárdenas; imaginaria, otro del 11.º montado D. Enrique Costa Font; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia D. Carlos Escario y Herrera Dávila; visita de hospital, primer capitán de Tetán; reconocimiento de provisiones, primer capitán del 8.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Olumba; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; compañía dispuesta para salir en caso de intención, primera de Tetán.

En Alemania El escándalo Krupp En varias ocasiones hemos hablado en la sección telegráfica del asunto que preocupa al gobierno de Berlín, referente a la denuncia que en el Parlamento hizo el diputado socialista Liebknecht afirmando que varios oficiales del ejército, que tenían destino en el ministerio de la Guerra, cobraban gratificaciones de la casa Krupp.

Como esta gran fábrica de cañones, además de construirlos para el ejército alemán, cumple encargos de los Gobiernos de todos los países, entendieron los gobernantes germanos que al hecho de que algunos oficiales del ejército cobraran cantidades de la casa Krupp no podía responder a otra consecuencia que a la de que proporcionaban a la casa secretos del ejército.

De ahí que se formara proceso por alta traición a dichos oficiales.

La vista de la causa ha empezado ya y la primera sesión del Consejo de guerra ha sido muy interesante.

El tribunal acordó que las sesiones fuesen públicas, excepto cuando se tratara de secretos militares.

Los procesados hasta ahora son los tenientes Tiltan, Hoge y Scheider, del ministerio de la Guerra; el exartillero Drossel, empleado de la casa Krupp; el artillero en activo Schmidt y el oficial de Administración militar Heifien.

Declaró el primero el teniente Tiltan, que estaba muy tranquilo.

No negó haber recibido de Brandt, agente de la casa Krupp, algún dinero en distintas ocasiones.

Agradeció que efectivamente, había confiado a Brandt secretos militares, pero que, entendida, al hacerlo, que no cometía indiscreciones, porque estaba habituado a ver constantemente en el ministerio de la Guerra a altos empleados de Krupp que charlaban de todo con generales y jefes.

«En el ministerio —agregó— creíamos que la casa Krupp y la nación eran una misma cosa.»

Los otros procesados se expresaron en términos análogos.

En esta primera sesión quedó probado que las denuncias del diputado socialista Liebknecht eran ciertas en todas sus partes.

En la segunda sesión prestó declaración el agente Brandt, diciendo que es verdad que tuvo relación con los tenientes Tiltan, Scheider y otros, que le suministraron varios datos; pero que los militares no podían suponer que así en falta, puesto que él tampoco lo hacía con ese propósito.

Añadió que era verdad que hizo pequeños regalos a dichos oficiales, pero fué con carácter amistoso.

Manifestó últimamente que estuvo en el ministerio de la Guerra por sí podía entrevistarse con alguna personalidad importante de aquel departamento; pero que nada consiguió.

Dijo que era verdad que cobraba de la casa Krupp, y negó que hubiese revelado ningún secreto.

De lo expuesto parece resultar comprobada la denuncia.

El tribunal habrá de decidir la penalidad en que hayan incurrido los procesados, teniendo en cuenta que la casa Krupp es alemana y que no consta que se haya vendido al extranjero ningún secreto militar.

Colonias escolares Esta tarde a las tres y media han marchado a Serra 30 niños, que forman la Colonia escolar subvencionada por el Estado.

El director de la Colonia, D. Juan J. Senent y sus auxiliares D. Juan y D. Vicente Nicolau y D. Eliseo Gómez, alumnos todos de la Escuela Superior del Magisterio, han chido con paternal solicitud que los niños fueran perfectamente acondicionados en dos vagones reservados puestos a la esbeza del convoy.

En los andenes de la estación hemos visto despidiendo a los colonos a los señores presidente de la Diputación, Alcalde de Valencia, delegado regio de primera enseñanza, inspector municipal de Sanidad, inspector de primera enseñanza, director del grupo escolar Carvajales, concejales Sras. Ferraz y Jorro y Sras. Montañé, Galtés, Marco (don Vicente), Pérez Felín, Rodríguez Dalmau, Pérez Rubio, Ortega Hueso, Llopis é inspector auxiliar D. Federico Ortega.

Al partir el tren, el director Sr. Senent

¡DOLOR de MUELAS!



Por poco más de lo que se cobra por una extracción, yo puedo aplicar el método VITO-INSENSIBILIZADOR que le hace cesar en el acto el dolor más insuportable y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y descansar desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los enfermos que a todas horas lloran nuestros ampollas salinas de VITO-INSENSIBILIZADOR, con frecuencia en casos más desesperados, viendo con asombro como esos enfermos se calman en el acto sin arrancárselas ni una sola muela, que en tal estado podría ocasionarles la muerte.

Horas de CLINICA: De 10 a 1 y 3 a 5. Días festivos, solo de 10 a 1

NERVIOS

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdidas de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el maravilloso EXILIR BERTHIAN. Venta farmacia Bertrán, plaza Junqueras, 2, Barcelona. — Droguería de G. Gontal y O.º, plaza Mercado, número 72, Valencia.

FABRICA DE LUNAS Y ESPEJOS S. SANCHO

Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal Vidrieras artísticas y monumentales, monturas al plomo, bronce y cobre, esmaltadas a fuego, propias para iglesias, palacios, panteones, oratorios, etc. Trabajos en toda clase de piedras, marmaritas, etc. — Cristales de todas clases y colores, muselinas, opalinas, marmaritas, etc. Única en su clase en España

Bisela, desde 0,75 pesetas metro lineal.

Fábrica: Calle Cuenca, F. L. — Despacho: Muñoz Degraín, 2, Valencia

¡Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder mascar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

PLAZA DE MARIANO BELLILLUR, 6 y 7 (antes Pelota)

PATIO GRANDE, junto al Café León de Oro, Valencia.

Clinica: de 10 a 1 y de 3 a 5 días festivos, solo de 10 a 1.

NIMIEDADES

—¿Cómo estamos, Sisebuto? —¿Qué tal vamos, Gumerindo? —¿Cómo es que estás estos días triste y cariesco? —¿Qué te pasa? ¿qué te ocurre? —Dime, ¿cuál es el motivo de que tengas tu semblante ese gesto dolorido? —¡Ay, amigo! Si supieras la causa de mis suspiros, de mis penas, mis dolores y desazón en que vivo, seguramente tendrías compasión de este tu amigo. —Pero, vamos, hombre, explica lo que te ocurre, ahora mismo, que no haces más que alarmarme y me tienes intranquilo. —Pues me ocurre que yo soy el más infeliz marido que pueda hallarse en la Tierra, pues mi mujer, Amparito, hace ya unos cuantos días ¡ay qué desgracia, Dios mío! que está fuera...

—[Vamos, hombre! entonces sé más conciso y dime que voranas. —¡Si es que está fuera... de juicio!

VIRULETE.

Toros y toreros

En Vitoria Reses de Peláez, para Josselito y Posada. Josselito estuvo colosal en sus toros, hiriéndolos levemente con una banderilla en una mano al matar el quinto.

Posada tuvo también una tarde superlrisima. Ambos matadores toraron a la limón, parearon muy bien y con la capa hicieron filigranas. La corrida tuvo que suspenderse por causa de lluvia durante hora y media.

Utiel El día 15 del actual se celebrará una novillada, en la que se estoquearán cuatro toros de la ganadería de Rufó Serrano por los valientes matadores España, Csmarguito, Calderón y Valentín.

ESCOPETAS

Inglésas Belgas Españolas Armas de todos sistemas. —Efectos de caza, accesorios y artículos de viaje. — VICENTE CECILIO — Calle San Vicente, 38, 40 y 42 —

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Trinquete de Pelayo

Mañana a las cinco y media gran partido de pelota a escalera por encima cuerda, a 60 tantos, Chiquet de Sueca y Ocnill, contra Domingo, Ruliet y Lloquet. Precio, 20 céntimos.

Pérdida

Desde la calle de Félix Pizcueta, Pascual y Genis, Don Juan de Austria, plaza del Picadero, calle de Sorni, puente del Mar, camino de la Soledad, hasta el pabellón de la Agricultura, se perdió el día 2 un broche de platino y brillantes en forma de lazo. Se ruega a la persona que lo haya encontrado se sirva pasar por la calle de Félix Pizcueta, núm. 21, principal, y se le dará una espléndida gratificación.



JOSE REY, PROFESOR ESPECIALISTA en el VENTRO DE SU PROCEJIMIENTO PARA LOS ENFERMOS QUE SUFRAN DE UNA SOLA MUELA.

Horas de CLINICA: De 10 a 1 y 3 a 5. Días festivos, solo de 10 a 1

Sección religiosa

ANTONIO DE MAÑANA. —San Cayetano, confesor y fundador. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS. —Concluyen en la iglesia del convento de Nuestra Señora de Belén. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACIÓN EUCARÍSTICA. —Espiritu Santo. COFETE DE MARIA. —Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan del Hospital.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy PLAZA DE TOROS. —Por la noche a las 9:30. —Gran circo Simón Assas. —Extraordinarias atracciones.

Funciones para mañana PLAZA DE TOROS. —Por la noche a las 9:30. —Gran circo Simón Assas. —Extraordinarias atracciones.

Teatro Serrano. —Por la noche a las 9:30. —Marina (ópera).

Agua de Borines

Universalmente reconocida. BIL RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñones y artiritas. Pídense en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Olesar, P. O. primerizo, derecha.

SE DESEA

ALQUILAR UN EDIFICIO COMPLETO, se desee, planta baja y todos los pisos, que está situado en las calles de las Barcas, San Vicente (desde la plaza de Cajeros a la de la Reina) ó en la calle de la Paz. Dirigir las ofertas listas Correos, cédula número 13.906.

Balneario de Cofrentes

Agua notable por su riqueza inusitada en ácido carbónico (571,4 cms. y 1,193 gramos en un litro) y por haberla clasificado el Dr. Post como similares a las famosas alemanas de Carlsbad y Marienbad.

Temporada oficial, 15 de Junio a 15 de Septiembre. Excelente Hotel. Instalación moderna. Paisaje pintoresco. Itinerario. Estaciones de Requena é Almansa.

Informes y prospectos: El propietario D. Manuel Aparisi, Hervideros de Cofrentes, en Valencia: Plaza de Cajeros, núm. 1.

LA HERNIA

y las ventajas del vendaje alemán (sistema Pinket)

En el "Princesa de Asturias"

Es proverbial la galantería de nuestros marinos, y esta simpática nota que les distingue no podía faltar en la visita que han hecho a Valencia del "Princesa de Asturias".

Su digno comandante jefe D. Federico Ibañez Valera ha invitado a visitar el buque a las autoridades, Corporaciones provincial y municipal y a personas distinguidas de Valencia, siendo la hora de la visita desde las seis de la tarde en adelante, y a este efecto ha puesto a disposición de los invitados embarcador, que desde la escala Real les conducirá al crucero.

A la hora en que cerramos la edición el "Princesa de Asturias" está concurridísimo. Distinguidas familias valencianas lo visitan, juntamente con las autoridades, siendo altamente recibidos por los jefes y oficiales, que hacen los honores con su reconocida atención.

Hay más: el elemento joven se dispone a rendir culto a Terpsícora, y como la juventud tiene fuerza irresistible, conseguirá ciertamente sus propósitos y habrá vales y rigodones a bordo.

Después... el Sr. Ibañez Valera y todos los jefes y oficiales del crucero ofrecerán espléndido lunch a los invitados, quienes aceptarán agradecidos la galante invitación y recordarán con deleite (como no) las horas felices pasadas a bordo del "Princesa de Asturias".

LA TODA

GORRA PARA BAÑO

Tienen evidentes inconvenientes las gorras para baños que se han venido usando hasta ahora, confeccionadas de hule, de goma ó de una tela cualquiera impermeable, que no deja penetrar el agua y expone a la tefora a una congestión cerebral.



He aquí un elegante modelo, muy práctico y muy sencillo. Es una gorra confeccionada de seda, a manera de pañuelo, lido a la cabeza y adornada con un gran lazo.

Junta local de primera enseñanza

Se ha reunido esta mañana la Junta local de primera enseñanza, bajo la presidencia del delegado régio D. Miguel Angel Ribera, acordando, según lo dispuesto en el real decreto de 5 de mayo último, el nombramiento de vicepresidente de la Junta local.

Dicho cargo ha recaído por votación y unanimidad en D. José Ferraz, concejal de este Ayuntamiento, presidente de la comisión de Instrucción pública.

El señor delegado ha participado que en cumplimiento de lo preceptado ha procedido al nombramiento de vocal maestra, habiendo sido nombrada la regente de la Normal, doña Micaela Mingullón.

La Junta ha acordado haber visto con agrado este nombramiento.

Igualmente se ha hecho constar la estimación de la Junta, por la recompensa concedida al vocal Sr. Jorro, y felicitar al delegado Sr. Ribera por sus gestiones en pro de las instalaciones de las nuevas escuelas en los nuevos locales.

Los demás asuntos, que han sido de trámite, han carecido de interés.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA ESTACION AEREA DE LEVANTE.

6 de agosto de 1918.—Categorías T. (Temperatura).—Región: T. 1.

Las bajas presiones siguen ocupando las latitudes del SW. de Europa, y tienen hoy su centro en el Mediterráneo superior (Cabo Sicá 756 mm.). Las altas presiones continúan residiendo hacia las Islas Británicas (Valencia 666,5 mm.).

Han descargado tormentas en Castilla y Aragón. En nuestro litoral de Levante ha sopado el viento Poniente. Va a reanudar la disposición tormentosa, con virada de vientos al NE.

Temperaturas extremas: Biarritz, 25 y 20; Santander, 24 y 18; Coruña, 19 y 13; Madrid, 28 y 15; Sevilla, 30 y 15; Teruel, 33 y 13; Valencia, 27 y 20; Castellón, 27 y 21; Alicante, 29 y 21.

Aviões marítimos.—Vientos del N. al NE. en el Canal de la Mancha. Poniente en el Estrecho de Gibraltar, Mar Ibérico y Golfo de Valencia, con inclinación en éste a virada al NE. (Albornés). Del NE. en los Golfos de León y Génova.

El arbolado

Dijo antes de comenzar la Feria que indudablemente nos favorecerían las nubes con abundantes aguaceros.

No me he equivocado, aunque, desgraciadamente, el agua benéfica se trocó en vovado (cestarador).

Esto exige de mí una aclaración que voy a dar, refiriéndome al laconismo por el poco espacio de que puedo disponer.

Creyeron los antiguos alquimistas, y con ellos todos los hombres de ciencia de su época, en el fin del mundo, ó mejor dicho, en la desaparición de la humanidad, por ser limitada la cantidad de oxígeno libre que existe en nuestra atmósfera. Cuando se agote el remanente de dicho elemento, la muerte es inevitable y desde luego—dijeron—el plazo podrá predicarse matemáticamente.

Pero luego se estudiaron las funciones fisiológicas de los vegetales, y se supo que los órganos respiratorios de las plantas son las hojas que toman el ácido carbónico de la

atmósfera, se asimilan el carbono que forma el tejido leñoso—de ahí el carbón vegetal por la combustión incompleta—y restituyen al aire el oxígeno para mantener la vida animal.

Así, pues, hay que reconocer que el arbolado, además de la función que desempeña con respecto a la evaporación y condensación de las aguas, tiene otra muy importante y trascendental.

El árbol es una antena que pone en relación la electricidad atmosférica con la terrestre.

El pararrayos obra de dos maneras: cuando sobre él pasa una nube cargada de electricidad, le proporciones, paulatinamente, de la tierra la de nombre contrario estableciendo la neutra; pero cuando esto no es posible por encontrarse dos nubes cargadas de energía, una positiva y otra negativa, recoge la descarga y la conduce al depósito común.

En esto están fundados los Nidágaras Eléctricos de Negrier, tan generalizados en el extranjero y tan oportunamente recomendados por nuestro ilustre agrónomo el señor conde de Montornés.

Los árboles desempeñan un papel análogo a los pararrayos y nidágaras; neutralizan la electricidad atmosférica, y claro está que así se evita el encuentro de nubes de electricidad contraria, y por lo tanto la formación de las tormentas.

Aquí la devastación de los montes pasa ya de escandalosa. Las repoblaciones tienen mucho de ilusorio, no por culpa del personal técnico, sino por falta de presupuesto y

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 6, 4'30

El Consejo de ayer

Aunque el conde de Romanones había dicho que el Consejo sería breve, duró la reunión hasta después de las ocho de la noche.

A la salida nos dijo el ministro de la Guerra que se había tratado, con la preferencia que todos hallarán justificada, de los asuntos de África. «Las impresiones son buenas—agregó—, aunque no debemos fundar muchas esperanzas sobre el carácter veloz de nuestros enemigos.»

El conde de Romanones dió cuenta de su viaje a San Sebastián y Santander. «El Consejo—añadió—se ha ocupado de los asuntos de Marruecos y de Hacienda.»

Y de la dimisión del general Berenguer—le preguntó un periodista.

—Yo considero—contestó el conde—que son términos antitéticos «dimisión y militar». Las dimisiones entre militares no existen. Ellos van a donde se les destina ó quedan donde se les diga. Los hombres civiles pueden dimitir; los militares no.

Las impresiones que tenemos de Barcelona son buenas.

El ministro de la Gobernación nos dijo que el Consejo se había ocupado de la huelga de Barcelona, dando cuenta de los telegramas cursados entre él y el gobernador y de las instrucciones que le tiene dadas.

«Se tiene noticia que ciertos elementos intentaban que mañana se declarase la huelga general, pero no cree el Gobierno que llegue a realizarse este proyecto revolucionario.»

De la cuestión del juego no nos hemos ocupado, por la sencilla razón de que la pena que se nombró no ha emitido todavía informe.

El Sr. Suárez Inclán leyó varios estados de la recaudación de Hacienda, que demuestran que la situación de la misma ha mejorado grandemente.

Como ampliación de las referencias oficiales que anteceden, he de decir que, en efecto, hay disgustos entre los generales que operan en la zona de Tetuán y el alto comisario, no siendo agraio a ellos el general Berenguer.

El Consejo se ha ocupado de este asunto, y no habrá dejado de tomar algún acuerdo, aunque lo haya reservado, como es natural.

Notas de la madrugada

El ministro de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada, nos habló de la huelga de Barcelona, diciéndonos que el día de ayer había transcurrido con gran tranquilidad, notándose gran animación en las Ramblas.

Conferenció el ministro con el gobernador de Barcelona, el cual le dijo que varios grupos de mujeres se situaron ayer frente al Gobierno civil.

Le comunicó también que mañana se unirán a los huelguistas los obreros de las industrias de agua, tales como los cardadores de lana, los cuales, en número de 8.000, van a la huelga, unos por falta de labor y otros por solidaridad con los huelguistas.

Añadió que continúa con igual éxito sus gestiones, ya que se tropieza siempre con grandes dificultades, pues tanto los patronos como los obreros carecen de verdadera representación, y entre los huelguistas existe una gran diversidad de pareceres, no restando tampoco entre los patronos gran unidad.

En vista de esto, el Gobernador se propone convocar para mañana a una reunión a los presidentes de la Cámara de Industria y del Fomento del Trabajo.

La mayoría de los obreros no quieren aceptar la fórmula propuesta por el gobernador, desconfiando que se cumpla cuanto se ofrece. Enterado de ello el Sr. Alba, ha dado instrucciones al Sr. Francisco Rodríguez para que, sin alterar ni el fondo ni la fórmula, dé toda clase de garantías a los obreros.

Se dice que hoy se declarará la huelga general, pero seguramente no ocurrirá nada.

De Portugal

En el consulado de Portugal se asegura que ha fallecido el presidente de la República portuguesa, Dr. Arraiga, hallándose insepulto su cadáver desde hace tres días.

Se temió un golpe de Estado.

No hay motivo de alarma

Palma de Mallorca.—El director de Sanidad del puerto de Mahón, ha telegrafado al gobernador que ha sido defectuado el vapor inglés, a cuyo bordo ocurrieron dos casos, seguido uno de muerte, de enfermedad sospechosa.

por la spatia y desinterés de los pueblos que desconocen su conveniencia.

Un ilustre agrónomo amigo mío, recién llegado de Francia, me enseñaba el otro día varias fotografías de la repoblación de los montes de la vecina República, ante cuya vista avergüenza lo que aquí se hace.

Y como si no fuera bastante el mal que existe, aún a diario se da cuenta de incendios de montes, con lo que el mal se multiplica.

«Es extraño, pues, que las lluvias se truequen en granizadas, como ahora ha ocurrido y se repetirá, si no se pone remedio a la causa que origina el fenómeno?»

Yo me limito a apuntar estas consideraciones a fin de que los agricultores se preocupen de ellas, y los pueblos que sufren los daños originados por su incuria é ignorancia procuren poner el remedio, que sólo exige buena voluntad.

Y como ya me he extendido más de lo que me proponía, dejo para otra día ocuparme del calor, demostrando, no por impresiones de momento, puesto que la sensibilidad fisiológica es muy engañosa, sino por medidas termométricas, que el actual verano es más benigno que los anteriores, excepto algunos días excepcionales por diferentes causas no bien apreciadas, entre ellas el incendio de montes, que ha coincidido con los días de más calor en Valencia.

Ya hablaré de esto oportunamente.

LUIS GIL SUMBIELA.

COMUNICACIONES DE MADRID

MADRID 6, 14'15

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy el decreto nombrando vocal del Instituto de Reformas Sociales al señor duque de Tovar.

La prensa

El Imparcial.—Se ocupa de la selección de aspirantes a ingreso en las Academias militares, diciendo que el sistema seguido es malo puesto que se da el caso que aspirantes rechazados en arillería puedan luego ingresar en ingenieros, citando otros parecidos.

A este propósito dice: «Hay que retribuir bien al profesorado de las Academias y establecer un nuevo sistema de exámenes de ingreso que permita al examinador formar clara idea de la cultura general y de las condiciones intelectuales y hasta morales de los candidatos.»

El Liberal.—Censura la conducta de la prensa francesa que se dedica a achacar a España la culpa de cuanto censurable ocurre en África.

El País.—Se ocupa de las relaciones con Portugal, censurando el empeño de algunos en soñar con la conquista de esa República.

Después dice: «Habiendo República en España serían mejores las relaciones entre ambos países que hoy se miran con prevención, casi con odio.»

El programa de los republicanos en este punto es independencia absoluta para el progreso de ambos Estados, alianza militar para la defensa de la raza y de la integridad extranjera y unión comercial hasta llegar al libre tráfico entre ambos países.»

El Debate.—Se ocupa de la cuestión del juego, diciendo que se ha vuelto a permitir en San Sebastián que se juegue en varios centros aristocráticos de la torre y en varias provincias.

Después añade: «Tal solución no puede admitirse. Aquí se ha censurado al ministro por fallar a la ley tolerando el juego, y se le quiere autorizar ahora para que falte en determinados sitios.»

Medite el Sr. Alba que anunció que dimitiría si sus órdenes sobre el juego se tergiversaban.

De Fomento

Le ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Agrícola al ingeniero D. Severiano Bello, en recompensa por sus trabajos para la inauguración del Pantano de Peñas.

El Sr. Gasset ha iniciado una suscripción entre los ingenieros para regalar al interesado las investigaciones.

La comisión de regantes de la huerta de Murcia ha vuelto a visitar al Sr. Gasset.

Han quedado acordados perfectamente los puntos oscuros de la última real orden.

La parte alta (Albacete) concederá aguas de gracia a Murcia.

En el Consejo que los ministros celebraron ayer, el Sr. Gasset dió cuenta del fallo del Tribunal de lo Contencioso acerca de la solidad de las tarifas ferroviarias.

Se acordó nombrar una ponencia formada por los Sres. Gasset, Rodríguez de la Borbolla y Ruiz Jiménez para que estudie el asunto.

La ponencia se ha reunido hoy y ha acordado que el fiscal competente revise el citado fallo.

De Gobernación

El Sr. Alba manifestó en el Consejo de ayer que el impropio trabajo que ha pesado sobre él estos días le ha impedido trabajar en el proyecto de reglamentación del juego.

Pondrá mano en ello en seguida.

Después de haber examinado las disposiciones reglamentando el juego que rigen en otros países, ha trazado ya el Sr. Alba las líneas generales del proyecto.

Las bases de éste abarcarán cuatro extremos: Ausencia de la intervención de autoridades. Criterio restringido para las concesiones. Imposición de fuerte contribución. Gran publicidad.

De San Sebastián

El ministro de jornada se dedica estos días a investigar las causas del contrabando de armas en Marruecos.

Tiene una pista segura y conoce ya los nombres de muchos de los que han intervenido en el contrabando.

las once de la mañana y alcanzaban a las tres de la madrugada.

Coinciden en un todo con las publicadas por la prensa.

El gobernador civil de aquella provincia prosigue sus gestiones para llegar a un arreglo, hasta ahora sin resultado.

La tranquilidad es completa.

Las anteriores noticias nos las ha facilitado el señor conde de Romanones.

Posteriormente hemos hablado con el señor Alba.

Nos ha dicho el ministro de la Gobernación que a las once de la mañana había celebrado una conferencia telefónica con el señor Francisco Rodríguez, quien no abandona sus esperanzas de llegar a una solución.

Le manifestó el gobernador civil de Barcelona que hoy se habían adherido a la huelga unos 3.000 obreros.

De Marruecos

El señor conde de Romanones conferenció también con el ministro de la Guerra, acerca de la campaña de Marruecos.

En el ministerio no se han recibido nuevos despachos de Melilla, Ceuta y Alcazar.

El veraneo de los ministros

De no ocurrir sucesos de importancia, el jefe del Gobierno se propone marchar mañana a Sigüenza para pasar allí unos días.

A fines de semana marchará el Sr. López Muñoz a Santander para despachar con S. M.

Consejo

Hasta el próximo lunes no se reunirán los ministros en Consejo.

Ampliación de plazas

Una comisión de padres de familia ha visitado al señor conde de Romanones para pedirle que amplie el número de plazas en las Academias militares para los aspirantes aprobados.

El jefe del Gobierno les ha manifestado que el asunto requiere serio estudio.

El ministro de Marina

Llegó el señor ministro de Marina con su esposa, secretario y ayudantes.

En la estación ha sido recibido por el alto personal del ministerio y muchos generales, jefes y oficiales de la Armada.

Viene el Sr. Gimeno satisfecho de las muchas atenciones recibidas durante su breve estancia en Valencia.

De Gracia y Justicia

Han sido nombrado jueces: De Segovia, D. Alejandro Paulino. De Almería, D. Leopoldo Martínez. De Baena, D. Eduardo Sarriá. De Granollers, D. Antonio Iglesias. De Viveros, D. Modesto Vilador. De Villafraña del Bierzo, D. Agustín Ibarra. De Puente del Arzobispo, D. Luis de la Concha. De Paredes, D. Miguel Carballo. Tenientes fiscales: De Orense, D. Rodolfo Vidal. De Cuenca, D. Miguel Pío. De Pontevedra, D. Eduardo Alonso.

MADRID 6, 16-15

Más de la huelga

El Sr. Alba nos dijo esta mañana a los periodistas que los 3.000 obreros que se han unido a la huelga pertenecen al ramo de aguas.

A medida que falta labor, irán vacando estos obreros, hasta el número de 8.000.

El gobernador de Barcelona ha emprendido nuevas gestiones para la solución de la huelga, pero su resultado no podrá comunicarlo hasta la madrugada.

Oficial de Ceuta

«Ceuta 5, 23-30.—General encargado del despacho a ministro de la Guerra.—Esta madrugada la Guardia civil sostuvo vivo fuego con un grupo de merodeadores moros que quiso robar la finca de Calamocano.

Lo impidió la oportuna intervención de la fuerza, resultando muerto el guardia Andrés Orellana.

Los merodeadores huyeron con bajas, según se desprende de los rastros de sangre encontrados.

No ocurre otra novedad.»

De Fomento

Le ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Agrícola al ingeniero D. Severiano Bello, en recompensa por sus trabajos para la inauguración del Pantano de Peñas.

El Sr. Gasset ha iniciado una suscripción entre los ingenieros para regalar al interesado las investigaciones.

La comisión de regantes de la huerta de Murcia ha vuelto a visitar al Sr. Gasset.

Han quedado acordados perfectamente los puntos oscuros de la última real orden.

La parte alta (Albacete) concederá aguas de gracia a Murcia.

En el Consejo que los ministros celebraron ayer, el Sr. Gasset dió cuenta del fallo del Tribunal de lo Contencioso acerca de la solidad de las tarifas ferroviarias.

Se acordó nombrar una ponencia formada por los Sres. Gasset, Rodríguez de la Borbolla y Ruiz Jiménez para que estudie el asunto.

La ponencia se ha reunido hoy y ha acordado que el fiscal competente revise el citado fallo.

De Gobernación

El Sr. Alba manifestó en el Consejo de ayer que el impropio trabajo que ha pesado sobre él estos días le ha impedido trabajar en el proyecto de reglamentación del juego.

Pondrá mano en ello en seguida.

Después de haber examinado las disposiciones reglamentando el juego que rigen en otros países, ha trazado ya el Sr. Alba las líneas generales del proyecto.

Las bases de éste abarcarán cuatro extremos: Ausencia de la intervención de autoridades. Criterio restringido para las concesiones. Imposición de fuerte contribución. Gran publicidad.

De San Sebastián

El ministro de jornada se dedica estos días a investigar las causas del contrabando de armas en Marruecos.

Tiene una pista segura y conoce ya los nombres de muchos de los que han intervenido en el contrabando.

MADRID 6, 17-15

Más de San Sebastián

El Sr. López Muñoz está dispuesto a castigar duramente a los que realizan el contrabando de armas en Marruecos.

Dará a la publicidad los nombres de los que son indignos de llamarse españoles.

Después de saludar a la Reina madre, marchó el Sr. López Muñoz a Cestona, de donde regresará esta noche.

De Cáceres

El aviador Gibert, que llegó de París en el raid Pomey, ha ofrecido realizar hoy sorprendentes vuelos a pesar del fuerte viento reinante.

Mañana, a las cuatro de la madrugada, emprenderá el viaje a Biarritz en aeroplano.

De Santander

Celebráronse las regatas internacionales con viento NO. duro.

El Rey tomó parte en ellas, pilotando el balandro «Giralda III».

La Reina las presenció desde el yate «Hispania».

Los premios los obtuvieron el «Sogalinda», «Narria» y «Piquín».

Los infantitos jugaron en la playa con los hijos del Infante D. Carlos.

A la altura de la isla Morros, el balandro «Amia» abordó al «Gerineldo», rompiéndole la botadura.

De Ceuta

El escuadrón de Villarrobledo, al pasar por Castillejos, fué frotado por grupos de moros apostados en el aduar de Axba.

Resultaron heridos dos caballos.

La harka amiga dió una batida en el río Martín, castigando a un aduar de la margen opuesta, que fué arrasado.

En Kudia los moros robaron los hilos del telégrafo y 35 aisladores.

MADRID 6, 18'15

Noticias de Ceuta

El general Sr. López Herrero ha enfermado en la posición de Lauzén y regresa a la Península.

La columna del general Berenguer ha sido relevada por fuerzas del Serrallo y Ceuta, para que los indígenas puedan celebrar el Ramadán.

De Rincón de Medik comunican que se ha comprobado que los pasados robos de ganados se hacen con la complicidad de los pastores.

Uno de ellos, que cuidaba un rebaño de vacas, lo llevó a Río Martín.

Allí, creyendo no ser visto, obligó a las reses a pasar a la otra orilla, donde esperaban unos moros, que se apoderaron de ellas.

El pastor se presentó a una pareja de caballería, manifestándole que le habían robado las vacas.

Los soldados que habían presenciado el ocurrido detuvieron al moro y le llevaron a la plaza, donde confesó su delito.

Las negociaciones para la paz se hallan paralizadas.

El batallón cazadores de Madrid ha sido sustituido por el de Llerena.

De Tánger

En la comisión de Sanidad, los franceses Graus y Gibert presentaron una moción manifestando que la impunidad en que quedan los delitos se debe a las deficiencias de los labores, que no obedecen a la finalidad para que fueron creados en el Convenio de Algeciras.

Fué aprobada y se elevó al cuerpo diplomático.

Esto ha sido comentado, pues los crímenes de referencia se cometen en la zona cuya vigilancia corresponde a los franceses.

De Badajoz

Parece que en Badajoz reina gran agitación y que ha ocurrido algo anormal allí.

El alcalde ha pedido al gobernador civil fuerzas de la benemerita.

La vigilancia de la costa

Tánger.—El único crucero francés que quedaba aquí ha marchado a Gibraltar.

Esto parece confirmar el rumor de que los buques españoles son los encargados de vigilar la costa internacional y de defender a Tánger en caso necesario.

EXTRANJERO

Explosión

París.—A bordo del acorazado Quebec hizo explosión una caldera.

Resultaron cinco marineros gravemente heridos.

Dos de ellos se hallan moribundos.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 6, 17-10.

Los obreros del ramo de agua

Esta mañana abandonó el trabajo la mitad de los obreros del ramo de agua.

Esta tarde, y después de terminar las labores cuyo género se hubiera perdido de no acabarse aquéllas, lo han abandonado los restantes.

El total de huelguistas es de unos ocho ó 10.000.

Intento de coacciones

En la calle de Serrallera, un grupo de huelguistas intentó coaccionar a los obreros trabajadores en la fábrica de Dos Rius.

Lo impidió la oportuna intervención de la Guardia civil.

Vigilancia

El capitán general, Sr. Weyler, ha dispuesto que en la vigilancia de las fábricas y talleres alternen las fuerzas de la comandancia de artillería con la Guardia civil.

En Tarrasa

Cerca del cementerio de la Caridad y de la fábrica de Miquel fueron disparados algunos tiros al aire, causando gran alarma.

La Guardia civil practicó un reconocimiento, sin poder encontrar a los autores de los disparos.

En Sabadell

Se han cerrado nuevas fábricas y han sido abiertas algunas de las cerradas ayer.

Se han declarado en huelga 261 obreros cerrajeros mecánicos.

En Igualada

Los obreros en géneros de punto han pedido a los patronos la jornada de 30 horas semanales y 4 pesetas diarias de jornal.

No la secundan

En Galleta celebraron un mitin los obreros.

Acordaron no secundar la huelga.

La situación

Sigue en el mismo estado que estos días anteriores.

Las tropas de la guarnición continúan los paseos militares sin incidentes.

Los tranvías circulan custodiados por parejas de la Guardia civil.

Los sindicalistas

Dicese que los sindicalistas de Tarrasa, Ferroni y Roua, a los que perseguía la policía, se han internado en Francia.

Entrevista

El gobernador ha logrado por fin que esta noche acudan a su despacho los delegados de los obreros para darles cuenta de su proyecto para solucionar la huelga.

Con el mismo objeto se reunirán 80 fabricantes, a las diez de la noche, en el despacho de la primera autoridad civil.

Los huelguistas

Al medio día de hoy el número de huelguistas era de 54.017.

De ellos 28.445 pertenecen a Barcelona y 27.572 al resto de la comarca.

Mitins

Los huelguistas celebrarán mañana mitins en la Casa del Pueblo y en el cine de la Montaña.

Lo que dice Lerroux

Ha espuesto su opinión el jefe de los radicales en el periódico *El Progreso*.

«La huelga actual—dice—es producto del malestar de los obreros y de la injustificada terquedad de los patronos.

Su planteamiento enaltece a los obreros catalanes.»

Cotización oficial

Madrid 6, 16'15

4 por 100 interior fin mes.	80'05
4 por 100 interior.	80'00
4 por 100 interior fin próximo.	00'00
Amortizable 5 por 100.	100'00
Amortizable (nuevo).	90'50
Banco de España.	449'00
Tasaceleras.	283'00
Cambio París.	8'40
Cambio Londres.	27'32

París 6

4 por 100 exterior.	89'87
Azucareras: 41'00, 00'00, 00'00.	
Cédulas hipotecarias.	448'00
Río de la Plata.	99'00

Barcelona 6, 15-22

Interior 4 por 100.	80'05
Amortizable 5 por 100.	00'00
Nortes.	99'80
Alicantes.	95'00
Orenses.	29'00
Coloniales.	00'00
Exterior en París.	89'80
Nortes en París.	459'00
Alicantes en París.	438'00
Cambios París.	8'25
Cambios Londres.	00'00

(De El Crédit Lyonnais.)

Sección amena

En un país donde existe el divorcio:
—Pero, hombre, qué cosa más rara!
—¿Cómo el juez le ha concedido a usted el divorcio sin leer tan siquiera la demanda?
—Porque ese funcionario había sido el primer marido de mi mujer y... ya la conocía.

—¿Le gusta a usted el jamón en dulce?
—Muchísimo.
—¿Y el Jerez?
—Es mi delicia.
—¿Y las aceitunas sevillanas?
—Más que el pan.
—¿Pues si tiene usted tabaco, fumaremos un cigarro para celebrar que los dos simpatizamos en la cuestión de alimentos.

—¡Ah, condesa! Sospecho que me toma usted por un imbécil.
—Retire usted lo de pobre, amigo mío.

CHARADAS

—¿Quién habrá sido la guarra, dijo ayer una portera, que ha dejado en la dos-tres una-tres-un-dos-tercera?

Es un muchacho una-dos que escribe divinamente, pero todo lo que gana se lo gasta en aguardiente. Hace poco estuvo enfermo, y me dijo su hija Patro: —Sólo tiene una dos-cuarto y además muy prima cuatro. Muchas personas me dicen, no creo que esté tan mal; un buen una-dos-tres-cuatro gana siempre un díneral.

Solución a la anterior: Aventurera.

“La Soledad”

20, Avellanaz, 20.—Teléfono 549

Empresa fábrea Servicio a domicilio

A los propietarios

Libres de con hojas de recibes taionarias para el pago de suscripciones. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

En cuarta plana

Crónica religiosa.—Sucesos.—Triunfales.—Teatros y artistas.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne con exposición, ofrecimiento de ramos...

Sucesos

Desgracias.—Trabajando en una obra situada en término de Alfafar, parida de la Fuente Santa, el vecino de dicha localidad Vicente Baixauli Martínez, de 25 años...

Denuncias.—La Guardia civil de Ota ha detenido a dos cazadores, recogiendo las esopetas por carecer de licencia.

Accidente de trabajo.—José Cuarella Estelades, que estaba instalando la electricidad en una casa de la Granvía, ha caído de la escalera que utilizaba, fracturándose el brazo izquierdo.

Buen cosechero.—Sin preocuparse de la carencia de agua ni del cuidado de los campos, se encontró con una buena cosecha de arroz...

Un modesto industrial.—José Pérez Ferrer, agente honorario de la Tabacalera, recogió todas las noches las pequeñas colillas que los vecinos de Carlet arrojaban en el foso.

Suspendida.—Por no haber comparecido al proceso Ramón Martínez Sáez, se ha suspendido la vista del proceso segund al mismo por expensas de bebidas con sacarina.

Defendáale D. José María Palop.

En su defensa actúa D. Antonio Vives, que no ha informado por haber retirado la acusación el fiscal.

En este sentido se ha expresado el letrado defensor D. José Blasco, quien ha estado discreto y elocuente en su informe.

Defendáale D. José María Palop.

Ante de tomar la Dentina



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CAÑIZARES

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándolos de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Caja-estuche, UNA peseta.

Nota Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado con dos figuritas litografiadas de los dos niños)

Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares.

Abierta toda la noche.-Caballeros, 63.-VALENCIA

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y Puertos del Brasil

Cocina a la española para la 3.ª clase

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS A dos máquinas y doble hélice Para Río de Janeiro y Buenos Aires

Gans Steamship Line Vapores para NEW-YORK

"Auchencrag" Admitiendo carga para New-York, Erie, Railroad, Company.

MELLIN'S FOOD EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en el agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros.

PRECEPTOS HIGIENICOS QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Fábrica de artículos para viaje Gran surtido en mundos de Viena, mantas de Fibra inimpresible, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior.

Automóviles Se vende una horchetera en lo más céntrico de la capital por tener sus dueños que atender a otros negocios.

ORO-PELLICER Casa cambio, antigua y única en Valencia. Bajo Camarero Santa Catalina (Lotería).

Purificada Regenerada Fortificada VUESTRA SANGRE con el DÉPURATIVO RICHELET

Lápices "VENUS" Nunca se habían fabricado lápices tan finos. La blandura de la mina "VENUS" es admirable.

Insecticida Suowelon Sin rival para naranjos, vid, frutales, etc.—Muestras gratis para experimentos.

SIEMPRE HERMOSA Subasta Con intervención del corredor de número D. Carmelo Muñoz.

¡Atención, Agricultores! Precio de hoy del sulfato de amoníaco 24/25 garantizado buen gris, en buenos sacos, sobre almácigo, 4 Ptas. 37/50 los 100 Kilos.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Fábrica de artículos para viaje Gran surtido en mundos de Viena, mantas de Fibra inimpresible, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior.

Automóviles Se vende una horchetera en lo más céntrico de la capital por tener sus dueños que atender a otros negocios.

ORO-PELLICER Casa cambio, antigua y única en Valencia. Bajo Camarero Santa Catalina (Lotería).

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL SHELDRAKE

VENTAS Se venden cuatro cañales, situados en camino de Benicarló, calle de San Mencheta; están alquilados a don Juan María, Razón: calle Félix Pizarro, número 17, 4.ª

NO DRIZAS Una vinda de Segorbe, de 23 años de edad, leche de dos meses, desde un caso de los padres, una abuela de la huerta y otra de Valencia, pertenecientes a sus casas, las tres con buenos meses. Darán razón: calle de la Victoria, 11, bajo, entrando por la calle de la Goza.

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, a precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa, con dedicación a la compra de galones de oro y plata, se encuentra en la calle de la Goza, número 17, 4.ª

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y tapices de todas clases, esmero, elegancia y precios.

CORREOS Preparación completa para los exámenes y oposiciones al cuerpo de Carreteros de Baños del Almirante, 8, segundo.

Mesas de billar En la calle de Cádiz, número 14 y 16, se prestan y se venden todos los accesorios, para vender con economía.

VENTA De diez y siete hanegadas de tierra, situadas en la carretera Real de Torrevieja, entre la Cruz Cobardes y la Torre, pertenecientes al señor don Juan de la Cruz Cobardes, corredor Alberto, calle Catalina, 4.

Mesas de billar Se venden dos pequeñas, completas de accesorios, casí nuevas, plaza Comandante de Montesión, número 3, entre plaza de Aragón.

COMPANIA ESPAÑOLA DE navegacion EL LIRIA

Para Liverpool EL FLORENTINA

Para Londres EL CAMPEADOR

Para Hamburgo EL PELAYO

Para Liverpool EL FLORENTINA

Para Londres EL CAMPEADOR

Para Hamburgo EL PELAYO

Para Liverpool EL FLORENTINA

Para Londres EL CAMPEADOR

Para Hamburgo EL PELAYO

Para Liverpool EL FLORENTINA

Para Londres EL CAMPEADOR

Para Hamburgo EL PELAYO

Para Liverpool EL FLORENTINA

Para Londres EL CAMPEADOR